



### 標題新聞

香港人口微升 0.1% 至逾 753 萬人

香港特區政府：依法沒收許智峰所干犯的危害國家安全罪行得益

澳門特區政府設立五個跨範疇領導及工作組

逾 25700 名澳門學生踴躍參與“我心中的社會安全”征文及短視頻比賽

台灣旅遊業者盼陸客來台 觀光產業期待活水

台中百貨大樓爆炸事故已致 4 死 30 傷 災情已初步控制

## 香港更新人才清單 新增 9 項專業

香港特區政府 18 日公布，新一輪人才清單已完成更新，新增 9 項專業，以配合經濟高增值和多元化發展。

新的人才清單將於 3 月 1 日生效，共涵蓋 60 項本地人才短缺的專業。符合相關專業資格的外來人才在申請優秀人才入境計劃、一般就業政策或輸入內地人才計劃時可獲得入境便利。

人才清單更新後，共新增 9 項專業，分別來自金融服務（會計業專才、伊斯蘭金融專才及資深大宗商品交易專才）、創新科技（資深系統架構師及專利專業人員）、法律及爭議解決服務（法律知識工程師）、航空及航運（驗船師、綠色航運專業人士及飛機維修工程師）行業領域。

特區政府發言人表示，特區政府評估人才清單時，已考慮有關專業是否難以在香港本地就業市場覓得有關專業人才，以及是否無法通過本地培訓適時培育所需人才。此次更新的清單也包括新興行業，以及部分在 2024 年 11 月公布的“2023 年人力推算”所識別的未來 5 年高需求職業的專業工種。



## 香港任命旅發局、貿發局主席

香港特區政府 19 日公布委任林建岳接替彭耀佳擔任香港旅遊發展局（旅發局）主席，任期由 2025 年 4 月 1 日至 2028 年 3 月 31 日。委任馬時亨接替林建岳為香港貿易發展局（貿發局）主席，任期由 2025 年 6 月 1 日至 2027 年 5 月 31 日。

香港特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩表示，林建岳曾擔任旅發局主席，

在推動香港旅遊發展方面經驗豐富。相信旅發局在他的領導下，將進一步向全球推廣香港，展現香港魅力。她也感謝彭耀佳對旅發局作出的貢獻。

香港特區政府商務及經濟發展局局長丘應樺說，馬時亨具備豐富的公共服務和營商經驗，定能勝任貿發局主席一職。他有信心馬時亨將帶領貿發局，全力協助企

業應對多變全球貿易格局帶來的挑戰，積極拓展新市場和商機，進一步推進香港作為國際貿易中心的发展。

林建岳為麗新集團主席，現為香港貿發局主席以及引進重点企业咨询委员会、特首顾问团和工业贸易咨询委员会的成员。马时亨现为富卫集团非执行董事，并担任特首顾问团成员。



## 澳門國際龍舟賽將於 5 月舉行

“2025 澳娛綜合澳門國際龍舟賽”賽事組委會 17 日舉行新聞發布會，宣布將於 2024 年 5 月 24 日、25 日及 31 日在澳門南灣湖水上活動中心開賽，並介紹活動其他相關情況。

據介紹，5 月 24 日將率先上演多個組別的本地小龍賽（200 米）；5 月 25 日除進行澳門龍舟賽標準龍（500 米）公開組和女子組外，今年亦將新增澳門龍舟賽標準

龍混合組別賽事；澳門國際龍舟邀請賽標準龍和澳門大學生邀請賽標準龍組別賽事將於今年端午節正日 5 月 31 日上演，組委會將邀請內地及海外高水平隊伍參加，以提升賽事的競技水平及促進體育交流。

賽事舉行期間，賽事組委會還將安排體育文化活動表演、文創產品和美食攤位，以豐富賽事的色彩和元素，延續傳統熱鬧的嘉年華式盛

事氣氛。

澳門特區政府體育局長張子軒表示，“澳門國際龍舟賽”是澳門一年一度的大型國際性體育活動，賽事除有助促進龍舟項目的發展外，亦能弘揚中國傳統的節日習俗，與市民和旅客共同歡度端午佳節。“歡迎市民及旅客屆時到場觀賞龍舟競渡，感受節日氣氛”。



## 台灣“大罷免潮”來襲

台灣政壇“大罷免潮”愈演愈熱，輿論近日直指民進黨當局罔顧民生、當家鬧事。

2024 年 10 月，台灣就流傳綠營側翼團體醞釀罷免中國國民黨籍民意代表的消息。今年 1 月，作為台立法機構民進黨黨團召集人的柯建銘召開記者會，聲稱要罷免該機構正副負責人（國民黨籍）與 41 席國民黨籍“立法委員”。隨後，該政治活動呈擴大態勢。雖然民進黨堅稱“大罷免潮”非該黨主導，是根據民意順勢而為，國民黨已就此開展反制罷免活動。

截至 2 月 18 日，台當局

選務機構收到 57 件罷免案送件，其中 53 件為“立法委員”罷免案（涉及藍營“立委”35 名、綠營“立委”16 名，此外有送件為重複提案）、1 件為新竹市市長罷免案、3 件為縣市議員罷免案。

近日，柯建銘受訪表示，在拋出“大罷免”議題前曾與民進黨當局領導人賴清德有過溝通。《聯合報》19 日社論認為，賴柯演“雙簧”，讓“大罷免”引燃一片火海。這一政治活動全面動員仇恨。該報副總編輯熊迺祺當天撰文批評，執政黨為在立法機構占據多數，搞得超過三分之二的“立委”被連署罷免；

為證明罷免正當性，不斷上演朝野對立劇情，掩飾執政無方、遮蓋民生議題。

新媒體平台“品觀點”報道指，罷免權本是制衡工具，民進黨却將其當作政治攻擊的工具，甚至視為扳回立法機構人數劣勢的手段。如此好斗，政治紛爭如何平息？台灣恐將陷入更加對立的环境。

資深媒體人蔣德綱指出，“大罷免”成亂源，是當下台灣的一大災難。網絡媒體工作者汪葛雷投書“風傳媒”表示，“大罷免”主要召集人的形象與社會期望相去甚遠，難以取信公眾。

### 上接 07 版

緬甸亞太水溝谷經濟特區項目又名亞太國際智慧產業新城（以下簡稱“亞太新城”），該項目占地 120 平方公里，總投資約 150 億美元。

亞太國際控股集團的原微信公眾號公布的信息稱，該公司通過其旗下“德勝集團華商公司”投資建設了緬甸克倫邦（位於緬甸東部地區）妙瓦底水溝谷的亞太新城。緬甸的公司註冊信息显示，該項目由余智江旗下公司與索奇督旗下公司合作投入，索奇督占 20% 的股份。

KK 園區因被指綁架及拐騙人口、人口販運、網絡欺詐

（國內稱“電詐”）、“殺豬盤”、強迫勞動、系統性酷刑、活體摘人體器官及人體器官販運而臭名昭著。園區內設有賭場、酒店、餐館、夜總會、妓院和網上詐騙中心。

一批公眾及媒體均指稱余智江為 KK 園區的股東之一，不過，余智江對此予以否認。

邵東市一些村民則稱，KK 園區只是余智江在緬東投資的項目之一。因余智江發家後，為其老家修路、安裝路燈，以及帶領一批村民在海外“發財”，他們才有機會回家修了大房子，買了豪車，因此在老家村民眼中，余智江的“惡人”形象並不強烈。

2022 年 8 月，余智江（余

倫凱）在泰國被捕，國際刑警組織的紅色通緝令顯示，2018 年 1 月至 2021 年 2 月，余倫凱團伙通過設立多個網絡賭博網站，招募賭徒 33 萬人，非法獲利超過 1.5 億元人民幣。

2022 年 8 月 13 日，亞太國際董事局主席余智江因涉嫌運營非法跨境賭博在泰國被捕。報道指出，余智江（又名余倫凱）擁有柬埔寨國籍，泰國警方稱其由移民局拘留，正等待將其引渡回中國的申請。

余智江的公開說法是，其遭誘捕。

邵東市一位游離於政商界的活躍人士稱，余智江是得到一位高人指點，主動入獄躲禍，以求保命。

至記者發稿時止，余智江拒絕被引渡回中國。

2025 年 1 月 28 日，泰國刑務廳發表聲明，回應中國籍囚犯余智江（又名余倫凱）向國際刑警組織投訴其在泰國監獄遭受虐待的指控。余智江指控稱，其“在泰國監獄遭受單獨監禁、戴上鐐銬、無法接受治療，甚至受到非人道待遇等，是人權侵犯行為的受害者”。

對此，泰國刑務廳表示，據曼谷 Klong Prem 中央監獄的報告，擁有中國和柬埔寨國籍的余智江因開設賭場，觸犯中華人民共和國刑法，於曼谷被捕後關押在曼谷特別監獄。由於余智江經濟影響力高，行為不受信任，且正在等待引渡

程序，需要採取更嚴格的監管措施。

泰國刑務廳稱：由於余智江在獄中違反紀律，監獄對其實施了更嚴格的管理，以敦促其遵守規章制度。目前，余智江在監獄的生活正常，生病時可接受醫生治療，並定期參加身體康復計劃。此外，他可以定期與律師聯繫，並通過在系統收發信件，擁有寫信的權利。因此，關於余智江被虐待的報道並不屬實。

似乎，歸來已成定局。只是除了那座老屋，還有多少人在期待余智江回國呢？

■中國經營報《等深線》記者 程維 邵東報道